

“有什么事,只要他出面,我们就不慌了”

老“姬”伏枥,群众满意。这是社区群众对姬民国的认可和褒奖。“他的话,我们都服。他对家家户太熟悉了,有什么事,只要他出面,我们就不慌了。”淮安生态文旅区悠园社区居民王爱民由衷地说。

自2017年1月悠园社区成立以来,姬民国一直担任社区党委书记,他始终坚持突出党建引领,创新提出“141”党建工作法,组建一支党员志愿服务队,组织党员担任小区消防安全宣传员、“老娘舅”调解员、文明引导员、治安环境巡逻员,评选表彰楼栋优秀党员,充分发挥党员的先锋模范作用。

在社区治理方面,他创新提出“12345”工作法,提升网格化管理水平,让“小事不出楼栋,大事不出社区”。2020年,悠园社区“12345”工作法获评全市城乡社区治理优秀工作案例。

姬民国带头参与文明城市建设工

作。他在小区捡拾垃圾,与居民拉家常,入户开展面对面创建宣传,及时汇总并解决群众反映的问题。在他的推动下,社区共为群众安装三轮电动自行车充电桩126个、两轮电动自行车充电桩1180个。

他带领社区“两委”在为民办实事、做好事上下功夫,在悠园新村小区打造了“一园两亭两廊三墙”。“乡愁园”留住了老一辈对故乡的记忆;“抒怀亭”“畅叙亭”让居民有地方休息、唠嗑;“德治玻璃廊”“法治木制廊”等墙体手绘,引导居民知孝义、讲孝德、践孝行……2021年,社区又打造了“八和亭”,方便居民休闲聊天,拉近小区居民之间的距离。

他架起社区干部与群众互帮互助的“连心桥”。他在社区微信群里招募有一技之长的居民成为志愿者,在党群服务中心开办“乐邻微服务超市”,提供理发、开锁、缝补、疏通下水道等8项服

务项目,居民不出家门就能解决日常生活琐事。

他注重选树社区好人,大力弘扬社会主义核心价值观,开展社区最美楼道、文明家庭、小区好人、好婆媳等各类评选活动。小区居民孙梅香29年来义务照顾肢体一级残疾的孤寡老人张国华。在姬民国的推荐下,孙梅香于2018年荣登“新时代淮安好人榜”。社区居民曹胜发是个热心肠,谁家有困难找到他,曹胜发二话不说就去帮忙。2020年,在姬民国的积极推荐下,曹胜发登上“新时代淮安好人榜”。

■融媒体记者 叶列
通讯员 姚瑶 刘海燕

培育和践行
社会主义核心价值观

淮安小学

四年级部课间户外活动丰富多彩



为增加学生的户外活动项目,本学期以来,淮安小学四年级部鼓励同学们带上自己喜欢的运动器材,约上三五个小伙伴进行课间户外活动。学校大操场成了游戏的乐园:拍球、跳绳以及“切西瓜”“猫捉老鼠”“贴烧饼”……同学们在游戏中锻炼身体、快乐成长。(王林)



开展表彰活动

日前,淮安小学举行升旗仪式,表彰去年的优秀师生。

过去一年,淮安小学的老师勤勤恳恳、开拓创新,以昂扬的态度忘我地工作,有多位教师获得了各种

荣誉。仪式上,该校领导宣读了获得荣誉的老师名单,对他们表示热烈的祝贺。

2022年,该校教师在“领航杯”教师信息化素养实践活动中也取得

不菲成绩。同时,多名同学在中小学信息素养提升实践活动中闯关斩将,获得佳绩。仪式上,该校特别举行颁奖典礼,鼓励广大师生再接再厉,再创佳绩。(朱海英)

家门口学急救 遇意外不用愁

本报讯 为增加社区居民对日常急救知识的了解,守护居民健康安全,近日,清江浦区邀请社区卫生服务中心医务人员到社区举办一场生动的急救知识讲座,通过在家门口手把手教学,让居民掌握基本急救技能。

活动现场,医务人员用浅显通俗的语言,向大家科普了突发意外情况的应急必备常识、急救须知、常规CPR心肺复苏方法,并通过图文并茂、现场示范的方式,着重强调了如何抓住急

救“黄金四分钟”判断呼吸、心跳和进行胸外按压、人工呼吸。居民们认真听讲,并积极配合医务人员使用假人进行急救动作的演练。最后,大家就所关心的问题,和医务人员互动交流。现场气氛活跃,参与活动的居民纷纷表示受益匪浅。

“这次讲座不仅让我了解了怎样健康生活,还让我学会了在关键时刻救命的技巧。现在遇到紧急情况,我也不会慌了,知道怎样有效急救,这

个讲座太有用了。”参加活动的居民李阿姨说。

社区相关负责人表示,社区将把保障人民健康放在首位,把改善民生福祉当作重点,提高居民的应急救护能力,扩大应急救护知识的知晓率,切实提高辖区居民在突发事件中的自救互救能力,从而提升广大居民群众的幸福感、获得感、满足感。

■融媒体记者 王磊
通讯员 马青

市一院间质性肺疾病 MDT启动

近日,淮安市第一人民医院间质性肺疾病MDT启动会在该院MDT会议室成功举办。市一院医务处处长张红和呼吸科主任医师王立新,免疫风湿科副主任刘焱,肺外科主任医师陈胜,病理科副主任吴健,影像科副主任医师冯宇、主治医师井桂银,肺功能室主治医师朱松雷,呼吸科主治医师王娜娜等参加会议。市一院呼吸科主任医师宋应健担任会议主持。

会上,张红表示,间质性肺疾病种类繁多,包含200多种疾病,且临床症状、胸部影像、肺功能改变非常类似;不同病因导致的间质性肺疾病,治疗方案和预后各不相同,因此,多学科协作鉴别诊断对此类疾病的诊治非常重要。间质性肺疾病MDT的启动,具有非常重要的意义。间质性肺疾病病因复杂、治疗难度大,需多学科联合进行综合治疗。间质性肺疾病MDT的启动,实现了医院在相关方面治疗的突破,

有助于患者得到更加规范的治疗。

宋应健就间质性肺疾病进行详细介绍,并围绕团队概况、间质性肺疾病的临床特点,MDT讨论范围和对患者及科室的重要意义等内容进行系统深入讲解。他指出,间质性肺疾病的病因多种多样,其诊断不易明确、治疗效果差、预后不良等多种特点已广为人知,构成医疗质量和安全的潜在风险,成为临床医务人员和医院管理者面临的严峻问题。且其发病隐匿、临床症状不典型,容易误诊、漏诊,一旦发生,呈进行性加重,致死和致残率高。

王娜娜分享了典型病例。

讨论交流环节,会与专家积极参与,氛围活跃。在此过程中,大家共同学习了间质性肺疾病的诊治知识,深感受益匪浅。市一院呼吸科将以精湛的技术、优质的服务为淮安及周边地区呼吸系统疾病患者的健康保驾护航。(一院宣)

忆往昔岁月 凝初心力量 宏信国投开展红色主题观影活动

日前,淮安市宏信国有资产投资管理有限公司组织党员干部走进影城,开展“忆往昔岁月 凝初心力量”2022—2023年度党员冬训红色主题观影活动,集中观看电影《无名》,体悟无名英雄精神,淬炼党性灵魂,激发爱国之心,进一步增强党支部凝聚力,绘制党建“同心圆”。

本次所观影片《无名》,讲述了全面抗日战争爆发后,中国共产党领导的地下工作者们冒着生命危险通过错综复杂的敌后情报系统,策反敌人,获取情报,诛杀汉奸,建立更广泛的统一战线,用生命与热血保卫祖国的故事。影片表现了在走向抗日胜利过程中,党的秘密战线上那些无名英雄不可或缺及其贡献不可取代,向后人展示了这些地下工作者的勇

气、顽强和坚毅。

本次观影活动是宏信国投党员冬训系列活动之一。宏信国投选取一个时代感强、主题鲜明、教育意义突出的主旋律电影,组织大家观看,既丰富党员冬训教学活动,又激发党员干部干事创业的责任感、使命感和荣誉感。

观影结束后,大家纷纷发表感想。宏信国投党群部负责人说:“人固有一死,或重于泰山,或轻于鸿毛。正是有千千万万的无名者毅然选择了比生命还有重要的初心使命,才换来现在的美好生活。”《无名》激发了大家“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的历史担当,以坚守政治定力、夯实业务本领为实际行动,砥砺前行,奋进新征程。(何沁慧)

告别不良习惯 做更好的自己

楚州实验中学注重学生习惯养成教育

为持续开展习惯养成教育,让同学们在新学期以更好的学习习惯、行为习惯幸福成长,近日,楚州实验中学召开学生习惯养成主题会议。

会上,该校相关领导就行为习惯、学习方法、“双案”使用等与同学们交流,对各班级优秀学生予以表彰。校

长徐小明希望同学们继续将《楚州实验中学课堂十二条好习惯》等落到实处,与不良习惯告别,真正做更好的自己。他还寄语九年级同学,面对中考要坚持下去,每天改变一点、进步一点;要相信越努力越幸运,记住每一次突破都是挑战。(费秀松)